Programmazione I canale PZ -- Appello del 19/09/2006

Cognome Nome N. Matricola

Esercizio 1

Si scriva una funzione C ricorsiva che, preso in input un numero intero, ne stampa le cifre decimali
in ordine inverso, ovvero dalla meno significativa alla piu significativa. Facoltivo. Analizzare se la
soluzione trovata ¢ tail recursive.

Esempio. Se il numero intero ricevuto come parametro di input € 1234, la funzione deve stampare
4321.
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Esercizio 2

Si scriva una funzione iterativa che visita un albero binario in ordine simmetrico (inorder)
utilizzando una pila.

Non ¢ richiesta I'implementazione delle funzioni di gestione della pila. Di tali funzioni ¢ pero
necessario fornire la specifica, in particolare, di ciascuna funzione va fornito il prototipo e descritto
il comportamento, incluse le eventuali pre e post condizioni.



Programmazione I canale PZ -- Appello del 19/09/2006

Cognome Nome N. Matricola

Esercizio 3

Si scriva una funzione che, mediante scambi della posizione dei figli dei nodi di un albero binario
(sottoalbero destro che diventa sottoalbero sinistro e viceversa), riorganizza un albero in modo tale
che, per ogni nodo, il sottoalbero sinistro contiene un numero di nodi maggiore o uguale dei nodi
del sottoalbero destro. Analizzare la complessita computazionale della soluzione proposta.

Nota. E’ possibile fornire una soluzione che risolve I’esercizio in tempo lineare.
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Esercizio 4
Supponendo di avere a disposizione I’implementazione della struttura dati pila di interi (si
forniscano i prototipi delle funzioni che implementano la struttura dati). Si scrivano le funzioni che,
utilizzando una pila, verificano se due alberi binari di ricerca contenenti interi sono uguali.
Suggerimento.
A. Si scriva una funzione che riceve come input un albero binario di ricerca ed inserisce tutti gli
elementi dell’albero nella pila.
B. Si scriva una funzione che prende come input un albero binario di ricerca e una pila e
verifica se la pila e ’albero binario di ricerca contengono gli stessi elementi.
C. Si scriva una terza funzione che utilizza le due precedenti per verificare se due alberi binari
di ricerca contengono gli stessi elementi.
NB. Fare attenzione all’ordine in cui gli elementi sono inseriti nella pila e all’ordine in cui vengono
prelevati dalla pila. In particolare, se nella pila si inseriscono gli elementi in ordine crescente, in che
ordine verranno prelevati dalla pila?



